

今日12版

第243期 总第7709期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:4.50元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

扩大企业信用评价 推进企业信用建设

2013年贵州省信用企业出炉

[P4]

2013.9.11

星期三

癸巳年 八月初七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbs



本期导读 Highlights

危机管理:
中石油问题小伙伴“躺枪”之后怎么办

声誉是个昂贵而又脆弱的奢侈品，尤其是对于上市公司来说，公司声誉上一条细微的刮痕，都可能引来投资者砸盘式的抗议，以及媒体狂轰滥炸般的质疑。在第一时间表态，只是庞杂的声誉管理和漫长声誉修复之路上的第一步。

[P3]

山姆会员店
黏住客户的四大秘诀



已经有30多年历史的会员制零售，还是个好生意吗？至少沃尔玛公司是这么认为的。2012年底，沃尔玛公司CEO麦道克称，未来3年计划在中国开100间店，其中相当一部分是山姆会员店。在会员制零售成为好生意的背后，山姆会员店是如何黏住客户的呢？

[P4]

康奈
打造绿色“安心安居工程”



作为温州市履行社会责任首批五家试点企业之一，康奈不仅在生产环节践行“人本和谐，环保安全”的承诺，在员工生活上，也在做好这方面的表率。

[P7]

雷军：小米的管理创新

3年时间，销售收入突破百亿；2012年，小米销售手机719万台，实现营收126.5亿元，纳税19亿元。小米模式再次引发热潮。刷新中国互联网公司的成长速度；在小米取得一系列成就的同时，人们也思考小米公司成功的原因。其中管理创新给小米的高速发展提供了充沛的助力。

[P8]

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽
SINOTRUK
一步到位 步步到位

电话:0531-85582114



●企业家日报社中国企业家联盟一行考察长丰扬子汽车。

■ 吴礼明

滁州曾是重要的革命根据地，刘少奇、罗炳辉、方毅、张云逸、张劲夫、郑位三、刘顺元等无数革命先烈曾在这里战斗过。

2013年8月30日，企业家日报社中国企业家联盟执行主席、华东政法大学兼职教授、中国科学技术大学兼职教授吴礼明博士为团长的“企业家日报社中国企业家联盟商务考察团”一行来到滁州，发现著名诗人韦应物曾留下的令人悲伤的“春潮带雨晚来急，野渡无人舟自横”唐诗佳句中的情景再也找不到了，而呈现在面前的却是另一番情景：山河如画片片秀，城乡文化处处浓。

在这片曾播洒过血风腥雨的土地上，“企业家日报社中国企业家联盟商务考察

团”所到之处都受到热烈欢迎和盛情款待，使联盟此行“走进滁州，了解滁州，投资滁州，建设滁州”的梦想正在铺开画卷。

怒放热情收获真情

“企业家日报社中国企业家联盟”是《企业家日报》为实现报业发展与资本经营的“双赢”而在国内新闻改革和报业产业化的大趋势中率先成立的非盈利性学习型组织。

自2013年1月28日在上海成立至今7个月来，联盟企业家成员就已发展到500多位，其中个人资产达百亿的中国顶尖富豪已有5位，使“企业家日报社中国企业家联盟”已成为企业家的“娘家”，不仅深受企业家们喜爱和拥戴，而且还成为各级政府招商引资的“源头”，也为各级政府所喜爱和拥戴。

于是，谭启源认真地对吴礼明说：“您必须给我们组织一次‘企业家日报社中国企业家联盟’滁州行活动”。 [下转 P2]

中共滁州市委副秘书长、滁州市人民政府信访局局长谭启源了解到“企业家日报社中国企业家联盟”目前已有多位企业家时，就敏锐察觉到联盟是政府招商引资的好源头，必将为各级政府做出更大的贡献。

中共滁州市委副秘书长、滁州市人民政府信访局局长谭启源了解到“企业家日报社中国企业家联盟”目前已有多位企业家时，就敏锐察觉到联盟是政府招商引资的好源头，必将为各级政府做出更大的贡献。

于是，谭启源认真地对吴礼明说：“您必须给我们组织一次‘企业家日报社中国企业家联盟’滁州行活动”。 [下转 P2]



“2013中国企业500强”揭晓 伊泰排名230位

■ 特约记者 宋海靖 本报记者 王建蓉

“2013中国企业500强发布暨中国大企业高峰会”于8月31日—9月1日在春城昆明市举行。主题为：“做强与引领：经济升级背景下的大企业发展”。中石化、中石油、国家电网、工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、中国移动、中国建筑、中海油分别第一至第十位。内蒙古自治区有4家企业入围“2013中国企业500强”，分别是内蒙古电力集团有限责任公司(198位)、包头钢铁集团有限责任公司(213位)、内蒙古伊泰集团有限公司(230位)、内蒙古伊利实业集团股份有限公司(247位)。中国企业家协会、中国企业家联合会会长王忠禹出席会议并作主题报告。云南省委书记秦光荣出席会议并致辞。

中国企业500强由中国企业联合会按照国际上通行的做法，由企业自愿申报并经第三方确认，依据企业销售收入或营业收入按年度排出，在此基础上通过与世界企业500强进行综合对比分析，进而有针对性地提出促进企业做强做大做久的对策建议。

据网媒消息，自国际金融危机以来，中国企业500强营业收入增速已经显著放缓：



●“2013中国企业500强发布暨中国大企业高峰会”主会场。

2013中国企业500强营业收入总额同比增长了11.41%，但增速大幅回落了12.22个百分点。“中国经济正从连续30年的‘高速挡’转向‘中速挡’，从这些大企业来看，普遍缺乏应对经济中速增长的适应能力，中国企业500强中占据绝大多数的制造加工业、资源能源业、金融类企业依旧习惯于过去经济快速增长的惯性和模式。”中国企业研究院首席研究员、中国企业家改革与发展研究会副会长李锦说。李锦认为，当前世界经济低速增长态势仍在延续，中国经济中长期潜在增长率正在逐步下降，未来中国企业500强的扩张速度仍可能继续下滑。

中国企业研究院首席研究员、中国企业家改革与发展研究会副会长李锦介绍，2013中国企业500强中，国有及国有控股企业仍保持主导地位，共有310家，占总数的62.00%；实现营业收入40.9万亿元，较上年增长12.09%，占500强企业营业收入总额的81.94%；资产总额为137.76万亿元，较上年增长14.14%，占500强资产总额的91.26%；实现利润总额为1.87万亿元，较上年增长5.59%，占500强企业利润总额的85.91%。

记者从中国中冶官网看到，经天亮曾历任煤炭工业部、国家能源部、中国统配煤矿总公司副司长，中国中煤能源股份有限公司董事等职务。沈鹤庭则一直在冶金领域。

对于两位高管同时辞职，公告所述的理由略显单薄，尤其此事发生在公司扭亏为盈之后。中国中冶刚刚发布的上半年业绩报显示，该公司上半年营收911.53亿元，同比下降14.8%；归属于上市公司股东的净利润14.8亿元，去年同期亏损1.82亿元。 (马骏昊)

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555 网址:www.chinauniocable.com

猕猴桃源起 中国秦岭

全国统一客服电话 400-816-1001

伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司 CHENGDU WUTIAN FOOD STUFF CO., LTD.

安多牧场 健康源于自然 全国统一客服电话 400-0639-800

XNE 兴乐集团 兴乐电缆 兴乐电工 兴乐铝业 兴乐铝箔

http://www.xne.cc

新闻简讯 News bulletin

我国首次公布调查失业率：5%仍合理可控

经济增长率、就业水平、物价涨幅被称为主要的经济指标。但多年来人社部公布的城镇登记失业率，却不能真实反映我国就业情况。而调查失业率是通过城镇劳动力情况进行抽样调查所取得的城镇就业与失业数据进行计算的，具体指城镇调查失业人数占城镇调查从业人员数与城镇调查失业人数之比的百分比。

经过长时间的试点调查，9月9日，中国首次向外公开了调查失业率的有关数据。国务院总理李克强在英国《金融时报》发表署名文章《中国将给世界传递持续发展的讯息》透露，“今年以来，中国经济运行稳中有进，上半年GDP同比增长7.6%，5%的调查失业率和2.4%的通胀率，均处于合理、可控范围。”

实际上，5%的调查失业率，高于此前人社部公布的一二季度均为4.1%的登记失业率。(李彪)

中国对外投资跻身全球三强 跨国并购日益活跃

中国2012年对外直接投资总额创历史新高，首次成为世界三大投资国之一。

据中国商务部9月9日公布的对外直接投资公报显示，2012年中国对外直接投资创下流量878亿美元的历史新高，同比增长17.6%。投资存量更是首次突破5000亿美元，其中金融类对外直接投资首次超过100亿美元，达到100.7亿美元。非金融类对外直接投资777.3亿美元。

商务部合作司商务参赞周振成表示，中国对外投资逆势上扬，在2012年欧债危机蔓延，世界对外投资不振的情况下，首次成为世界三大对外投资国之一。

“现在政府对外直接投资的支持力度可谓空前，包括国开行的贷款审批方面，这样可以从一定程度上缓解境内资源紧缺，和人工成本上升的问题。”中投顾问产业与政策研究中心主任扈志亮接受记者指出。

值得一提的是，联合国贸发组织的数据表明，2012年全球外国直接投资下降18%，达1.35万亿美元。(国金)

中国中冶董事长总裁双双辞职

刚在上半年实现扭亏为盈的中国中冶，近日发布人员变动公告称，该公司董事长经天亮、总裁沈鹤庭同时辞职，这让业界略感意外。

公告显示，经天亮辞去公司董事长以及董事会战略委员会和风险管理委员会召集人职务，主因是“任期已超三年”。

至于沈鹤庭辞去总裁一职的原因，公告给出的解释是“因身体原因”。两人辞职后，中国中冶的董事长及总裁职务将分别由公司原副董事长国文清和原副总裁张兆祥接任。

记者从中国中冶官网看到，经天亮曾历任煤炭工业部、国家能源部、中国统配煤矿总公司副司长，中国中煤能源股份有限公司董事等职务。沈鹤庭则一直在冶金领域。

对于两位高管同时辞职，公告所述的理由略显单薄，尤其此事发生在公司扭亏为盈之后。中国中冶刚刚发布的上半年业绩报显示，该公司上半年营收911.53亿元，同比下降14.8%；归属于上市公司股东的净利润14.8亿元，去年同期亏损1.82亿元。 (马骏昊)

